Leccion 7

Radicales — Simplificacion; Multiplicacion
y Division
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Ralz cuadrada

Sea a un numero positivo 0 0. Entonces, la “raiz cuadrada de a”
representado por /a es un nimero tal que:

Va-ya=a

Numero

irracional

De manera que:
o0

Va=2 9=3 +36=6 \/§°°o

Sia es el cuadrado de un racional positivo 6 O (cuadrado

perfecto), v/a es un numero racional.
Cuadrados perfectos:

01 4 9 16 25 36 49 64 8T 100 121 144

(-]
NUmero
irracional

[2nd][x?]625[enter] [2nd][x?]127[enter]

V81 =9 625 =25 V127 00
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Simplificando Radicales

Simplifique las siguientes raices cuadradas:

V40 =+4-10 =V4-V10 =210
La TI30XS Multiview simplifica raices cuadradas ..[2nd][x?]40 [enter]

V75 =+/25-3 =+v25:4/3 =5V3

Simplifique las siguientes expresiones con raices cuadradas

\/ﬁ =X \/F =x%-x J18x7 = +/9x6 - 2x
\/F:XZ :\/F\/} =\/97X6\/ﬂ

= x+/x = 3x3V2x
Jxb = x3

AV
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Ejercicios — Simplificar raiz cuadrada

Simplifica.
15. V16 16. V64 17. V49 18. V144 19. V32 20. V50

2. VB 22. V12 23. —-6VI8 24 _3v/A48 25.5V40 26.2V28
37 /T3 28.V31 29.Vv29  30.Vi3 3L —9V/72 32. —11V380
33. VA5 34.V0 35.6V128 36.9Vv288 3. V300 38.5V180
39. 7\/08 40. V250 41. V120 42. V96  43. V160 44. V444

Encuentra la aproximacion decimal a la milésima mas cercana.

47. V240 48. V300  49. v288  50. V600
51. V245 52. V525 53. V352 54. V363

LAV
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Ejercicios = Simplificar expresiones con raiz cuadrada

Simplifica.

59. V/x° 60. \Vx'? 61. VP 62. V'
| 63. Va* 64. Va' 65. Vaxhy! 66. Vx'%®
V 24x? 70. \V18y*
\ a*b"!

7. V3 712, VdSh 73 74. /X%
| 75. V60X 76. V7207 77. V494'h®  78. \V/144x%)8
79. V18x%) 80. \/324°h" 81. \V/40x')7
82. \V72x°% 83. \/80a°h" 84. \/96ab7
85, —"\/Ted2? 86. —S\/254%"  81. xVxY?
88. vV} 89. —\ 204’ 90. =5V 124 WU

R B i

3

67. V4x* 68. V25)° 69.

TE
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Ralz cubica

Sea a un numero. Entonces, la “raiz cubica de a” representado
por 3/a es un nimero tal que:

Va-Va-Va=a

Numero

irracional
De manera que:

V8=2 V-8=-2 V27 = 336°°°

Si a es la potencia clbica de un racional (cubo perfecto), 3/a es

un numero racional. Aprox
Cubos perfectos: -5.03

01 8 27 64 125 —1 —8 —27. 264 —125

V=64 =—4 3729 =09 V—-127 <0 O
3[2nd][*]729[enter]  3[2nd]["] — 127[enter]w

NUmero
irracional

1%
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Regla del Producto de Radicales

Ya- Vb =Yab
Multiplique

V335 = V15
V9 - §/x = VY9x

V2.8 =V16 =2
V3:V6= VI8 =+9-2 =V9:-V2 =32

version simplificada

LAV

[2nd][x*]18 [enter]
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Ejemplo

Simplifique
3 —
Vs =x V64x7 = 64x6 - x
3 6 — 2
/3 = x i
3
Vx9 = %3

V16x%y - /500y?
= /16 -x6-\/y -/100-y2 -5

:4.x3.\/y .10.y.\/§

= 40x3y,/5y
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Ejercicios de Multiplicacion con Raiz Cuadrada

Simplifica.
11. V5 V5 12. V1T VI 13. V3 V12 14. V2 V3
15. (V7y)? 16. (V115)? 17. Vi Viy 18. /2B \/ab®

19. V/3a*h* \V6ab’ 20. V5% V1023 21. V6P \V24a’h  22.V/8ab> \/124d"b
23. \2ac V5ab \V10ch 24. V3xy V6x'y V2)* 25. V2 (V2 — V3)  26.3(V12 — V3)
27. V8 (V2 — Vf5) 28. V10 (V20 — Va) 29. V5(V10 — Vi)  30. V6 (Vy — V18)
31. Vx (Vx — V) 32. Vb(Va — Vb)  33.V3a(V3a — V3b) 34. V5x(V10x — Vi)

35. (Vx — 3)° 36. 2Va — y)? 37. (V5 +3) (V5 +7) 38.(4V3+ 1)(V3-1)
39. 2Vx — 5)(Vx — 2) 40. Vy = 3)B3Vy +2) 41. 3Vx — 2»)(5Vx — 4y)

42. 5VA + 2V3) BV — V) 43. (V2 — V) (V2 + V) 44, (V3x + 4)(V3x — 4)

45. 5 + V6)(5 — V6) 46. (7 — V11)(7 + V11) 47. 2Vx + Vy)(5Vx + 4VYy)

AV
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Regla del Cociente de Radicales

Na_ nla

b Alb
Divida
V30

w

5.
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Racionalizando Denominadores

Racionalizando los denominadores de una expresion
significa escribiendola de una manera equivalente SIN radicales

en el denominador.

Ejemplo:

3 _3 5 5 3 2 2 16
5 S 2V3 T3 V3 V4 T2 V16
=i£ 5\/§ _ZW
V5 /5 Wl T4
_3V5 _Vi6
~ s 5v3 -2
6

Practica: 8.4.1 Racionalizacion de Denominadores con un término V °4 \V
vl
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Ejemplo

Racionalice el denominador y simplifique:

16x  Vléx 3 3
7 7 2V/18x5  2v/9x% - 2x
= x \/—7 N 2-3 32\/2
\/7 \/7 *JX X
_ 1 \V2x
=4v7x _6x2v2x V2x
7
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Ejercicios de Division con Raiz Cuadrada

Simplifica.
\/37 V43 \/98 V48 l
55 V32 56, —— 57. 58, —— 83.
2 V5 V2 V3 V2 —i3
;) /77a p 2 24 15x°) & \V40x°)? 86 7
" V3a V2x " \V3xy ' Sxy V2 -7
o NI g VB o 1 66. — 5
CNesar  Vay V3 V8 Y
67 —— 68. —— 69. — 70. 87 Xy
V75 V72 Vx = VA - Vi
o 7. — 73, — 74, — 3
71. T s V- ‘
: > . 85.
V12 D 3 S0 5+ /5
N 16 5V8 5V/18
75 Y™ 76— 71 78. g5, V¥
\/()—" V49ab 450 9V27 " Afx— \/1_
\/124%b V3xy \V 9x)? \V 4x%)
79, ————— 80. ——  8I. 82.
2407 27xy? 27 3%

LAV
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